

聚焦今日中报

## 德隆危机未除 \*ST合金\*ST重实续亏

□本报记者 张喜玉

\*ST合金、\*ST重实今日公布2006年中报,由于“德隆危机”造成的资金紧张、主营受创局面未得到改观,两家公司上半年继续亏损,同时还都预计今年前三季度仍将亏损。

\*ST合金中报显示,公司2006年上半年发生亏损481万元,累计亏损已达55014万元;截至2006年6月30日,股东权益合计为-19701万元,银行借款本息合计78254万元,德隆系公司占用资金34764万元。

\*ST合金称,今年上半年亏损的原因在于,第一,因“德隆危机”造成公司营运资金严重不足,生产经营受到较大影响,同时由于客户的大量流失,销售渠道不畅,产品销售只能通过代理出口,收取产品加工费形式维持生产经营,导致公司主营业务收入较上年同期大幅度下降,降低幅度达67.05%。第二,因电动工具、园林机械等产品原材料价格上涨幅度较大,而公司尚处于危机阶段,产品价格谈判能力严重下降;同时由于销售收入急剧减少,导致单位产品固定费用比例急剧上升,产品平均毛利率继续下



要想消除德隆事件给相关公司造成的影响,看来远比想象的难 本报记者 徐汇 摄

降,亏损幅度加大。第三,报告期公司以应付德隆及其关联公司910万元的股利款抵顶了其占用公司的等额资金,冲减资产减值准备增加利润910万元,上年同期无此类大额调整。

\*ST合金管理层称,公司连续两年出现重大亏损,债务沉重,若不进行重组,将有

可能丧失持续经营能力。公司目前正在积极配合重组方,与债权人委员会就债务重组事宜进行协商,同时尽最大努力保持生产经营的局面。\*ST合金同时公告称,因“德隆危机”给公司带来的影响仍未完全消除,债务重组尚未完成,公司营运资金严重不足,控股子

公司生产经营活动难以开展,预计今年前三季度亏损金额为700至900万元。

\*ST重实今年上半年母公司没有主营业务收入来源,报告期公司亏损1254.91万元,截至2006年6月30日,公司资产总额1.33亿元,净资产为-6.93亿元。同时,由于公司的未来存在

较大的不确定性,母公司目前没有主营业务收入来源,\*ST重实预测今年前三季度经营业绩亏损金额比去年同期有所增加,增加幅度不超过50%。

\*ST重实称,公司控股子公司山东齐鲁乙烯化工股份有限公司和北京瑞斯康达科技发展有限公司2006年一季度提供了会计报表,公司核算了投资收益。但上述两公司对2006年中期报告工作未予配合,公司未取得充分的会计报表资料,所以未纳入本期合并范围,也未计算投资收益,公司将继续与其进行沟通协调,争取解决该事宜。

报告期内,\*ST重实的处境仍然十分艰难,流动资金极度紧张,公司所有的资产和银行账户仍然被法院所冻结;以前年度所提取的大额坏账准备和减值准备,导致报告期内公司仍然严重资不抵债。公司经营管理层将在政府有关部门和公司实际控制人的协调和支持下,通过德隆债权人委员会与银行债权人积极进行协调,推进公司的债务重组工作,力争公司债务重组成功。同时,公司将积极寻求有效的资产重组方案,争取恢复公司持续经营能力。

## 天富热电调整电及工业用汽价格

□本报记者 袁小可

天富热电称,公司将于8月25日起上调电价及工业用汽价格,这两项调整预计可为公司增加收入5900万元左右。

该项调整是执行石河子市发展和改革委员会《关于调整石河子电网销售电价的通知》。根据该通知,除城乡居民生活用电电价不做调整外,电网内其它各类用电销售电价平均上调1.95分/千瓦时;调整大工业基本电价,按最大需量由现行22元/千瓦/月调为30元/千瓦/月;按变压器容量由现行15元/千瓦/月调为23元/千瓦/月;公司自行消化新增成本2798.95万元(含在维护费中消化新增成本1200万元)。

同时,公司表示,接《关于调整工业用汽价格的通知》,对工业用汽价格进行调整。其中,工业生产用汽价格由现行15元/吉焦调整为17.5元/吉焦;在未调整供暖价格前,供民用采暖用汽仍按15元/吉焦执行。这项价格调整于2006年8月25日抄表汽量执行。

## \*ST北亚 累计担保达8.9亿

□本报记者 袁小可

\*ST北亚再曝两起诉讼,上海浦东发展银行广州分行东风支行与驻马店市城市信用社有限公司分别向公司提起诉讼,涉及金额7542.73万元。与此同时,公司累计对外担保已达89465万元,占公司2005年12月31日净资产的68%。

## G金龙子公司获整车出口基地认定

□本报记者 袁小可

G金龙今日发布公告称,近日,公司三家控股子公司厦门金龙联合汽车工业有限公司、厦门金龙旅行车有限公司、金龙联合汽车工业(苏州)有限公司均由商务部、国家发展改革委共同认定为国家汽车整车出口基地企业,并分别获得授牌。

## \*ST亚星董监事会集体大换血

□本报记者 袁小可

顾维军案尚未开庭之际,\*ST亚星高层已先行召开董事会,对董事长顾维军、董事姜源、姜果如三人“缺席受审”,提请股东大会解除其三人董事职务。与此同时,公司三位董事、一位独立董事、四位监事会成员提出的辞呈也都获得批准。这意味着,在\*ST亚星争取股票恢复上市、进行资产重组的同时,公司董监事会也将发生集体大换血。

\*ST亚星今日发布公告称,

因董事长顾维军、董事姜源、姜果如等三人因涉嫌经济犯罪被公安部门依法逮捕,公司董事会一致审议通过《提请公司股东大会解除顾维军、姜源、姜果如三人的董事职务》的预案。同时,公司董事胡晓辉、黄冬、童连冬,独立董事刘勤向董事会递交的辞职申请预案也由董事会审议通过,并报股东大会审议,辞职申请在股东大会补选董事后生效。董事会提名李学勤、刘竹金、韩勤、顾勤、徐粉云五人为增补董事的候选人。其中,李学勤的身份尤为

特殊。资料显示,李学勤曾于2002年至2004年担任江苏亚星客车集团有限公司董事长、党委书记、总经理;2004年5月至2005年5月担任扬州亚星客车股份有限公司副董事长;2005年5月退出公司董事会。

在同日召开的\*ST亚星董事会上,郭旭平、翟小明、杨文涛、钱春荣四人辞去公司监事职务的预案也审议通过,监事会同意将原公司职工代表监事朱建胜改选为股东代表监事。

对于身陷困境的\*ST亚星而言,目前调整的事项还不仅限

于董监事会的成员改选,公司表示,将对公司董、监事的薪酬进行调整,独立董事的薪酬调整为3万元/年(税前),按月发放,其余董、监事一律不予发放薪酬。同时,为了公司股票恢复上市,公司将进行必需的资产重组,包括剥离公司现存闲置和低效的资产,以及置入营利性资产,提升公司的盈利水平。董事会请求股东大会授予两项资产处置权:一是2006年内累计处置闲置低效资产不超过人民币1.5亿元;二是一次性置入营利性资产不超过人民币1亿元。

关联公司进入破产程序

## \*ST朝华巨额债权或无法收回

□本报记者 田露

\*ST朝华今日发布风险提示公告,宣布了三家关联公司被法院受理破产还债之事,由于\*ST朝华在这三家公司的债权款项高达数亿元,此事将使“朝华系”的系统性风险再度凸现。

近日,\*ST朝华董事会收到重庆市涪陵区人民法院申报债权通知书。通知称,重庆市涪陵建筑陶瓷集团有限公司、涪陵大华陶瓷有限公司、涪陵朝华陶瓷有限公司因经营管理不善,造成严重亏损,不能清偿到期债务,法院受理上述公司破产还债一案,通知\*ST朝华在接到通知之日起三十日内,向法院申报债权。

从资料来看,重庆市涪陵建筑陶瓷集团有限公司等三家企业均为由朝华集团原董事谭启担任法定代表人的关联公司,2004年内,朝华集团曾累计

向三家公司提供资金高达10亿多元。据\*ST朝华今日披露的情况,截至2006年6月30日,上述三家公司占用公司资金余额为496669459.22元。不过,在状告这三家公司数亿元欠款的官司中,由于在法院判决规定的期限内,该三方债务人和重庆市华祥房地产开发有限责任公司等四方担保人未能履行还款担保义务,在法院强制执行下,2005年4月,\*ST朝华控股子公司重庆朝华实业曾获得了四担保方用于担保的西昌铝业有限责任公司51.57%的股权,以清偿三方债务方当时欠朝华实业一共为4.5亿元的借款。照理说,欠款纠纷本应就此了结了,但\*ST朝华2005年年报及公司今日公告均指出,公司虽然取得了西昌铝业51.57%的股权,至今却未能派出能够对其经营和财务决策产生实质性影响的人员,同时



股权也未能在当地工商部门办理股权变更登记手续,截至日前该股权尚未完善其相关程序及手续。为此,\*ST朝华今日表示,决定对上述三家公司以股抵债的款项进行债权申报。

不过,\*ST朝华发布的公告显示,2006年8月16日,公司向法院进行的债权申报金额约

为9.36亿元;此外,还可以看到,\*ST朝华控股子公司重庆朝华石化有限公司也进行了债权申报,申报的金额约1146万元。

由于三家公司进入破产程序,债权收回显然不容乐观。\*ST朝华今日表示,预计债务人将无法清偿对公司所欠的债务,会对公司经营造成较大影响。

## G电子携手富士共建光电材料有限公司

□本报记者 袁小可

G电子今日发布公告称,公司拟与日本富士胶片株式会社共同出资建立上海广电富士光电材料有限公司,双方将于今日在上海正式签署中日合资上海广电富士光电材料有限公司《合营合同》、《章程》。

G电子表示,根据公司2005年度第一次临时股东大会确立的主营业务发展方向——新型平板显示器件及

其相关产业的要求,提高公司在该领域的国内外竞争力,从而长期和有效地保护公司及全体股东的利益。经充分论证后,公司拟与日本富士胶片共同出资建立上海广电富士光电材料有限公司,生产大尺寸薄膜晶体管液晶显示屏(TFT-LCD)用彩色滤光片(CF)。这一项目符合公司的发展战略与投资规划,充分发挥了公司的现有优势,是公司核心竞争力自然延伸,具有较

强的赢利能力和市场前景,并对公司主营业务的拓展、盈利能力的增强具有重要意义。

据了解,上海广电富士光电材料有限公司总投资2.67亿美元,注册资本1亿美元,G电子计划出资7500万美元,占75%的股权,日本富士胶片计划出资2500万美元,占25%的股权,合营期限为二十年。项目设计生产能为年产84万张5代TFT-LCD用彩色滤光片,预计2007年7月试生产。

G电子表示,上海广电富士光电材料有限公司投产,公司不但形成了新的主营业务,还填补了国内大尺寸TFT-LCD用彩色滤光片生产空白,并逐步形成完整的TFT-LCD产业链。根据中国电子工程设计院关于《上海广电富士光电材料有限公司大尺寸TFT-LCD用彩色滤光片(CF)生产项目申请报告》测算,公司表示,新项目的实施将为公司未来业绩产生积极影响。

■ 消息速递

## G鲁黄金拟增发收购集团黄金资产 预计2006年增加净利润4186万

□本报记者 袁小可

为解决同业竞争问题,履行公司上市时的承诺,G鲁黄金拟定增发1亿股,公司控股股东山东黄金集团有限公司以其持有的金仓矿业、玲珑金矿、三山岛金矿、沂南金矿及平度黄金公司等黄金主业资产按国资委最终确定的评估值作价参与认购。

G鲁黄金今日发布公告称,公司拟定向增发不超过10000万股(含),特定的发行对象数量不超过十家,其中向控股股东山东黄金集团有限公司发行的股份数量不低于此次发行数量的50%,向山东黄金集团有限公司以外的机构投资者发行的股份数量不超过发行数量的50%。此次定向增发价格不

低于此次董事会决议公告日前二十个交易日公司股票均价,即24.93元。具体发行价格由股东大会授权董事会根据具体情况确定。在发行完毕后,控股股东山东黄金集团认购的股份在发行之日起三十六个月内不得转让,其他机构投资者认购的股份在发行之日起十二个月内不得转让。

G鲁黄金表示,此次发行完成后,公司将增加黄金资源储量约88吨,年黄金产量增加约8234吨(含),如果此次发行能在今年10月底完成,在假设黄金销售均价为160元人民币/克的前提下,则预计公司2006年将增加净利润约4186万元,2007年将增加净利润25115万元,公司的盈利能力将大幅度提高。

## G长安上半年业绩强劲反弹 长安福特马自达成主要利润来源

□本报记者 王屹

今日,G长安公布了2006年半年度财务报告。报表数据显示,公司业绩在经历了2005年的暂时性下滑后,今年上半年出现强劲反弹,主营业务收入达12575038740元,同比增长31.88%;净利润为435297880元,同比增长了48.17%,扣除非经常性损益后的净利润更是大增了72.07%。

据介绍,今年1至6月份,我国汽车行业发展保持了持续上升的态势,但主要汽车企业的市场竞争日益加剧。在这样一种势头下,公司紧紧围绕自主品牌发展的目标、问题、趋势三个导向,按照把握规律性、富有创造

性、具有操作性的原则,扎实开展了一系列创新改进工作,推动了生产经营的稳步发展。上半年,共生产汽车293082辆,同比增长5.63%,销售汽车287514辆,同比增长15.76%(长安福特马自达按其产销量的50%统计)。其中,轿车销售91566辆,同比增长43.05%,从而使轿车产业成为带动长安业绩增长的主要动力。

另外,由于长安福特马自达公司轿车销售量同比增加162.82%,使其占公司销售收入的比例由2005年上半年的17.29%提高到29.58%,占公司净利润的比例则由2005年上半年的28.33%提高到80.28%。由此可以看出,长安福特马自达已成为上市公司的主要利润来源。

## 金地结盟荷兰ING 全国拓业

□本报记者 柯鹏

楼市宏观调控大形势下,海外资本的淘金冲动和国内实力开发商的融资需求迅速结合。

今天,金地(集团)股份有限公司公告,公司于8月18日召开2006年第八次临时董事会,通过了《关于与ING房地产建立战略合作伙伴关系的议案》。ING房地产和公司作为战略合作伙伴,有意在获得其各自投资委员会和董事会同意的前提下,共同投入相当规模的资金在中国的主要城市进行投资、开发、建设、经营和管理住宅和商业地产项目。

公告显示,在双方的合作中,金地将负责项目的开发和运营,并引入金地品牌、资金及本地房地产市场和项目管理经验等,而ING房地产将引入资金及国际房地产管理经验等。“通过与ING房地产以共担市场风险的形式,公司将开拓国际资本融资渠道,增强获取优质土地储备的能力并加速公司房地产业务的发展。”

金地方面表示,为加快项目资金周转,提高资金使用效率,同

时开拓国际资本渠道,公司拟与ING房地产设立并管理中国房地产开发基金(以下简称“ING基金”),合作投资金地天津格林世界项目的开发。据悉,天津格林世界项目位于天津市津南区双港镇,项目总占地面积约37.74万平方米,由金地(集团)天津房地产开发有限公司(以下简称“金地天津”)负责开发。

根据双方的约定及国家相关规定,本次合作涉及土地面积约26.6万平方米,ING基金将其投资约人民币1.88亿元,其中1.37亿元为收购金地天津注册资本51%的股权转让价,该项转让金地将获得税前收益人民币3500万元。转让完成后,金地天津将变更为中外合作经营企业,项目的开发建设将继续由金地天津完成。转让完成后,ING基金将拥有金地天津48%的利润分配权,金地拥有52%的利润分配权。同时,当项目收益达到或超过双方商定的预估水平后,金地还将获得一定比例的超额利润分配和超额管理费奖励。该项交易的完成尚需得到天津市政府相关部门的审批。

## G海王因担保引发重大诉讼

□本报记者 田露

G海王今日披露了一起将于2006年9月6日开庭的重大担保诉讼事项。值得注意的是,从G海王今日披露的情况来看,G海王已累计对外担保5.8亿元人民币,占到2006年度中期公司净资产的82.53%。2005年度,公司对相关担保已计提了1.07亿元的负债。

据悉,此次涉诉担保为2003年3月G海王为智雄电子在深圳发展银行上步支行1亿元综合授信额度下的具体业务提供的连带担保,智雄电子该主合同项下相关债务从2004年起陆续出现逾期。而截至2006年6月30日,G海王已为该笔8000万元商业承兑汇票提供了连带担保。近期,深圳发展银行上步支

行将告深圳市智雄电子有限公司上法庭,而遭起诉的被告中,还包括G海王与其他6位自然人等。G海王披露该案累计涉案金额为本金7990万元人民币、利息及罚息。

此案对公司2006年业绩的最终影响,G海王称尚无法判断,只是表示,已在2005年度对上述逾期担保事项按64.15%的比例计提了5132.2万元的预计负债。

另外,G海王今日还披露了新增担保:拟为控股公司“河南华健”不超过2000万元银行借款承担连带责任担保;而G海王间接控股子公司“浙江海王”又需要“杭州海王投资”为其在工商银行杭州羊坝头支行的3500万元流动资金贷款提供抵押担保。从资料来看,“杭州海王投资”现为“浙江海王”控股子公司。